

«ЧЕРНОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ» лучшее СМИ Хакасии 2016 года

7 ноября 2017 **ВТОРНИК** N87 (11823)

Электронную версию газеты читайте на http://www.черногорскийрабочий.рф

Год экологии

УЗНАТЬ О **ЗАПОВЕДНИКАХ ХАКАСИИ**

В Хакасии вышел атлас особо охраняемых природных территорий регионального значения. Атлас может быть интересен широкому кругу пользователей, так как представляет собой сборник краткой, но емкой информации по всем особо охраняемым территориям Хакасии, целям их создания, географическим особенностям и обитающим на их территории животным и птицам.

Представленная в атласе информация сопровождается яркими фотографиями. Для удобства пользователей электронная версия издания доступна для скачивания, ссылка на сайте правительства РХ.

Пресс-служба Госкомитета по охране животного мира и окружающей среды Хакасии

Дороги

PEMOHT ТРАССЫ Р-257



Завершен капитальный ремонт ещё одного участка федеральной автодороги Р-257 «Енисей» (км 367 - км 375) в Хакасии, сообщает пресс-служба федерального управления «Байкалавтодор».

В ходе проведенных работ дорожники обустроили систему поверхностного водоотвода, укрепили обочины, уложили новое дорожное покрытие из высокопрочного щебеночномастичного асфальтобетона. Для обеспечения безопасности дорожного движения установлено новое барьерное ограждение, заменены дорожные знаки и направляющие сигнальные столбики.

На сегодняшний день 80% трассы P-257 «Енисей» в границах Хакасии соответствует всем нормативным требованиям. Всего в 2017 году отремонтировано несколько участков федеральной автомобильной дороги, соединяющей Республику Хакасия и Красноярский край, общей протяженностью около 50 км.

Реконструкция 9-километрового участка трассы в районе Черногорска продолжается. Эти работы планируется завершить в 2019 году.

Многоликий мир =

Довелось мне в октября конце ехать на автобусе в Красноярск. Порой, отправляясь в дальние поездки по стране, в голове начинают бродить завистливые мысли к жителям более скромных по размеру государств. Там-то раз-два, оглянуться не успел, а уже проехал из конца в конец, в России же едешь-едешь, да всё никак не доберешься до нужного города.

Невольно думаешь, и как же можно узнать обо всех народах и культурах, поэтах и писателях, художниках и композиторах при таких-то масштабах! Но глядь, и случайно брошенное замечание вдруг делают страну не такой уж огромной, оказывается, и до Кавказа рукой подать, и до Камчатки. В этой поездке такую поворотную фразу бросил сосед по автобусу.

- Да бог знает, как зимовать будем, всё под снег ушло! эмоционально делился переживаниями мужчина со своим телефонным визави, сена с гулькин нос взяли. Николаич по весне лошадей пригнал, в долги влез, чем зимой кормить будем – неизвестно. А лошади отличные, одна кобыла с жеребцом самого Рамзана Кадырова в одном табуне ходила. Да-да, из самой Чечни привезли кобылку, такая красавица, приезжай – посмотришь. Лёха да, пригнал тачку из Владика, нормальная, говорит, дорога была..

Вот тебе и огромная страна, в которой с расстояниями легко справляются сибирские фермеры, что на запад, что на восток съездить.

Да и с культурами, как выясняется, можно познакомиться, не выез жая в каждый регион по отдельности. Даже не говорю о возможностях различных интернет-порталов, где содержится масса информации, начиная от произведений поэтов и прозаиков, заканчивая, картинами, музыкой и видеороликами, вполне реально просто съездить в Красноярский край, где, между прочим, проживают представители 159 национальностей из 193, в целом, живущих в России.

А уж если повезёт, и вы окажетесь на национальных фестивалях, то знакомство с другими культурами произойдёт ещё быстрее. Мне, как одному из победителей Всероссийского конкурса на лучшее освещение вопросов межнациональных и этноконфессиональных отношений «СМИ-

ротворец» выпал счастли-

ДЕНЬ НАРОДОВ **KABKA3A**

Семь лет назад в Красноярске провели первый День народов Кавказа, и с тех пор этот праздник проходит каждый год. Причём, устраивается не сборная солянка из представителей разных горских народов, а право провести фестиваль даётся лишь одной национальности. В этом году хозяевами были чеченская национально-культурная автономия Красноярска «Вайнах» и ингушское землячество.

вый билет, и в Красноярске удалось побывать сразу на двух больших национальных праздниках.

KABKA3 H A3H9 ВСТРЕТИЛИСЬ НА СИБИРСКОЙ ЗЕМЛЕ





Красноярской филармонии гостей праздника встречали ребята в национальных костюмах. Один из них – Рашид Мамедов, молодой чеченец, ешё совсем недавно он жил в Грозном. но

затем

решил сменить кавказские горы на сибирскую тайгу. Впрочем, главным поводом для переезда в Сибирь стала широкая известность красноярского медицинского университета.

Сибирь мне всегда была интересна и очень нравилась, к тому же знал о том, что медицинский университет в Красноярске один из лучших в России, поэтому, когда стал выбор, куда поступать, решил поехать в Красноярск, - рассказывает Рашид. – Вообще из Чечни многие приезжают учиться сюда. Здесь очень доброжелательные люди, сколько я живу, мои друзья и знакомые ни разу не сталкивались с проявлением негативного отношения к себе. Первый раз, когда увидел Си-

бирь, конечно, был поражён другой климат, другая природа, другие традиции. Но главное - здесь есть Дом дружбы, где встречаются представители разных народов: русские, азербайджанцы, дагестанцы, чеченцы, проходят различные мероприятия, чтобы сближать народы, чтобы мы всегда были в гармонии и мире.

(Окончание на 3-й стр.)

Колонка ворчуна

3APABCTBYŪTE, CMOL H ACTMA!

Пришли холода, а вместе с ними жуткий смог от печек, что топят в частном секторе. А чтобы мы вовсе почувствовали себя в газовой камере, автомобилисты постоянно прогревают моторы своих машин, причём технику норовят поближе поставить к окнам домов. В итоге, ни форточку не открыть, чтобы проветрить квартиру, ни вечером на улице прогуляться. Какой уж тут свежий воздух!

А ведь мне врачи каждый раз на приёме настоятельно рекомендуют обязательно совершать прогулки, причём ходить вечером желательно не меньше получаса. Я бы и не против. но выдержать не могу - задыхаться начинаю.

Много лет я жила в доме по Горького, но постоянный дым и сажа от старых котельных заставили собрать все сбережения, продать квартиру и купить новую в доме по Юбилейной. В том районе давно обустроилась с семьёй дочка и хвалила его за чистый, по сравнению с другими частями города, воздух. И первые пару лет я в самом деле жила и наслаждалась непривычным ощущением - и вечером погулять можно, и окна открыть.

Но всё закончилось, когда какой-то мудрый архитектор решил, что самое лучшее это построить в той части города частный сектор. В итоге наши многоэтажки окружили, наверное, уже сотни домов с печным отоплением. И как только на улице холодает, мы начинаем задыхаться.

Моя одноклассница много лет назад переехала в Хабаровск, у них там тоже не шоколад, осенью постоянные пожары в лесах, на полях, дым приходит даже с территории Китая. Но власти чтото стараются делать, тушат палы, вызывают подмогу из других регионов, хотя проблема остаётся, но там-то её решить сложно. Ведь как заставишь китайцев не жечь солому на их полях?

Но не понимаю, почему у нас власти поступили так странно – разрешили стройку для частников чуть не среди многоэтажек? Кому ни рассказываю из других городов, все удивляются, что за чересполосица разных строе-

Конечно, сейчас уже поздно что-то менять, дома никуда не денутся, только намто как жить? Бежать в другие регионы? И после этого у нас ещё заявляют, что Черногорск - город для жизни! Нет уж, извините, это не жизнь, это му-

Наталья Ж.

Минус 20 процентов!

Уважаемые черногорцы! Минкомсвязи России объявил «ЧЕРНОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ» социально значимым СМИ, поэтому стоимость доставки газеты на 1-е полугодие 2018 г. снижена на 20%.

Подписывайтесь на «ЧР» с доставкой на дом - это выгодно!

Страницу подготовила Валентина СОСНОВСКАЯ



Ср. 8 ноября	
День	+2
Ночь	- 2
Давл., мм.	740
Ветер, м/с	5
Пасмурно	